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Rotary Club d’Enghien-Montmorency 

Compte rendu de réunion statutaire 
Année 2020-2021 

 
Date : 17.03.21 
 
Présence : 15/26  P : Présent  E : Excusé  A : Absent  
AIME David E ALTOUNIAN Gérard P BAUDRY Wilfried E BAUX Nicolas E 

BERTHON Régis P BOISMARTEL Eric P BORGES David E BOROWCZAK Christophe E 

BURETTE Jean-Marie E CORNILLOT-C. Cédric P COSTE Christine P DEPLAIX Alain P 

DRUON Georges P FARGE Marc P LAGET Jean-Frédéric D LE ROUX Christian P 
LEVI-MARTIN Francis P LONGCHAMBON Fr E MARTIN Philippe-C P POIGNANT Virginie E 
POITEVIN Rémy E RATTON Philippe P RIDE Jean-Louis P RODRIGUES Carlos P 

SUEUR François-Jérôme E WITTENBERG Yvan P     

	
Nous	sommes	15	membres	en	visioconférence	.	
	
- Minute	Rotarienne	:	

Philippe	 Ratton	 nous	 dévoile	 comment	 se	 constitue	 un	 Comité	 dans	 les	 Clubs	
Rotarien	et	quel	est	son	rôle.	
	
- Mail	du	Groupe	Barrière	:	

Il	est	précisé	que	le	Grand	Hôtel	ne	sera	toujours	pas	ouvert	en	avril	;	peut-être	en	
mai.	
	
- Dictée	Rotarienne	:	

Francis	Levi-Martin	remercie	 les	trois	rotariens	qui	ont	participé	à	cette	dictée	
outre	Claude	Scolan,	Lionel	Sidot	et	la	Proviseure	accompagnée	de	son	adjoint.	
Trente	 deux	 élèves	 d’une	 classe	 de	 seconde	 divisée	 en	 deux	 groupes	 étaient	
présents,	tous	volontaires.	Marc	Farge	a	procédé	à	la	lecture	d’un	texte	de	Bernard	
Pivot.	Les	 copies	ont	été	échangées	entre	 les	deux	groupes	pour	une	première	
correction	par	les	élèves	eux-	mêmes	puis	remises	au	«	jury	»	pour	désigner	les	
10	meilleures	 copies.	Notre	Président	a	procédé	a	 la	 	distribution	des	 lots	 aux	
lauréats	dans	une	ambiance	un	peu	bruyante	mais	 festive,	puis	à	 la	remise	des	
chèques	de	100€	chacun	aux	cinq	lycéens	qui	avaient	effectué	les	stages	proposés	
par	 nos	membres.	 En	 résumé	 ce	 fut	 un	 après	midi	 sympathique	 au	milieu	 de	
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lycéens	enthousiasmés,	heureux	et	 fiers	des	efforts	 fournis.	Un	«	power	point	»	
avec	 photographies	 a	 été	 effectué	 par	 Claude	 Scolan.	 Bravo	 à	 chacun	 et	
particulièrement	à	Francis	pour	cette	initiative	digne	de	notre	Club.	
	
- Opération	Servair	:	

	
Son	organisation	semble	plus	difficile	à	réaliser	malgré	le	travail	effectué	par	Jean-
Marie	Burette.	Il	n’est	pas	évident	d’impliquer	les	5	Clubs	du	groupe	C	;	de	surcroit	
la	communauté	d’agglomération	a	précisé	qu’elle	n’y	participera	pas.	Jean-Marie	
continue	cependant	à	étudier	la	faisabilité	de	cette	action.	Un	grand	merci	a	lui.	
	
- Situation	des	étudiants	en	France	:	

	
Notre	Président	nous	résume	une	étude	de	Monique	Ronzeau	sur	ce	sujet	;	elle	est	
l’épouse	de	Michel,	Past-Président	du	Club	d’Eaubonne	(accessoirement	Ancien	
Bâtonnier	du	Barreau	du	Val	d’Oise),	et	Présidente	de	L’Observatoire	National	de	
la	vie	Etudiante	(OVDE).	Monique	Ronzeau	a	procédé	à	une	enquête	sur	250	000	
étudiants,	 leur	 condition	 de	 vie	 depuis	 2020	 avec	 l’apparition	 de	 la	 covid.	 Ses	
conclusions	 ont	 été	 présentées	 à	 l’Assemblée	 Nationale	 et	 sont	 inquiétantes	:	
fragilité	 psychologiques	 des	 jeunes	 qui	 sont	 en	 forte	 désocialisation,	
«	écroulement	»	des	activités	rémunérées	(petit	boulots).	Cette	situation	aura	un	
impact	pour	nos	étudiants	:		
-	à	moyen	terme	:	perte	de	repère		
-	 à	 long	 terme	:	 augmentation	 du	 numérique	 et	 changement	 des	 méthodes	
d’enseignement.	Il	est	à	craindre,	que	cette	génération	soit	quelque	peu	sacrifiée	
et	cela	risque	de	laisser	des	traces	certainement	négatives	à	nos	jeunes.	
	
- Rappel	des	cotisations	:	

	
Il	 devient	 pénible	 à	 notre	 Président	 et	 à	 votre	 Secrétaire	 d’être	 contraints	
d’effectuer	 depuis	 plusieurs	 semaines	 ces	 rappels	 aux	 retardataires	
(heureusement	 minoritaires).	 Merci	 bien	 vouloir	 faire	 votre	 virement	 ou	
d’expédier	 votre	 cheque	 chez	 notre	 trésorier,	 secrétaire	 ou	 Président.	 Si	 le	
problème	 vient	 du	 besoin	 de	 disposer	 d’un	 appel	 de	 cotisation,	merci	 de	 bien	
vouloir	contacter	David	Aimé	(ou	votre	Président	qui	prendra	les	choses	en	main).	
	
Notre	RS	se	termine	à	20h30.	La	prochaine	visioconférence	aura	lieu	le	24/03/21	
à	 19h30.	 Nous	 aurons	 le	 plaisir	 d’écouter	 Francis	 qui	 nous	 fera	 découvrir	 les	
portraits	d’acteurs	prestigieux.	
	
Jean-Louis	Ride	
Secrétaire		
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